

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A CASA SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO N.º 25 GERENTE: LUIS CANO

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCION TELEGRAFICA: ADELANTADO

INFORMACIONES COMENTADAS

La juventud perenne de Altamira

Por DIONISIO PÉREZ

Recibo un envío de libros de la Compañía Ibero-Americana de Publicaciones; y entre ellos ocho volúmenes que pertenecen a la colección titulada «Obras completas de Rafael Altamira». Los he apartado y he comenzado a hojearlos con febril curiosidad... dos tomos de «Temas de historia de España»; el conocido manual «Historia de la civilización española», corregido, remozado y prolongado hasta llegar a 1914; la «Historia de la propiedad comunal» y los tres primeros tomos de la «Colección de textos para el estudio de la Historia y de las Instituciones de América». Casi parece esto nada, o bien poca cosa, comparado con el plan trazado para reunir las obras completas de este autor: cincuenta tomos o más, de madura ciencia, de reposada investigación, de estudio hondo, claro y humano de sucesos históricos y de temas jurídicos, políticos, pedagógicos, filosóficos y literarios... Formidable labor, asombrosa labor de toda una vida dedicada al Magisterio, ejercido en la cátedra, en el periódico, en la revista, en la tribuna y en la acción personal de todas las horas.

Es, precisamente, la evocación de esta vida lo que me interesa y conmueve, lo que me parece digno de estudio y comentario y merecedor de rendimiento, al hojear estos libros. Recuerdo bien el primer día que hablé con este hombre hace treinta años, acaso algunos más. Muy joven aún, la barba negra, el rostro atraente con una singular expresión de optimismo, de confianza, de seguridad y la mirada muy viva, encendida y apasionada... Luego, pasados los años, le he encontrado de tarde en tarde, en Asturias y en Madrid, y he ido viéndole envejecer. Se le ha encanecido la barba hasta la albura de la nieve, pero hay en su rostro la misma expresión juvenil, el mismo alentamiento espiritual, igual sonrisa e igual mirada luminosa.

Hace treinta y pico de años se confió a Altamira la dirección de «La Justicia». Representaba este periódico al partido republicano que se llamaba centralista, acudido por don Nicolás Salmerón y formado por un grupo de catedráticos y discípulos de la Institución libre de Enseñanza, con unos desperdigados adheridos por la vaga amplitud de España. Tenía aquel organismo juntas provinciales y locales, toda la arquitectura y apariencia de un partido; le faltaba, en realidad, tener partidarios. La verdad es que los republicanos españoles no entendieron nunca a don Nicolás Salmerón, y no le apreciaron en su soberbia valía y no le amaron. Tenía amigos; no tenía seguidores. Así su órgano periodístico, «La Justicia», arrastraba un vivir mísero; con cinco o seis resmas de papel tenía sobrado cada día para adoctrinar a los escasos discípulos, catecúmenos y fieles de la capillita política.

No se resignaban don Nicolás, don Gumersindo, don Juan Gualberto, los demás prohombres del centralismo, a esta inferioridad de su órgano; no querían creer que era su carencia de prosélitos la causa de la carencia de lectores y atribuían a ineptitud de los directores que «La Justicia» había tenido la escasa representación que alcanzaba en la Prensa nacional. Para realizar esta empresa heroica de popularizar «La Justicia» se apeló a este joven de laboriosidad ya probada en su mocedad, de cultura sorprendente, de estilo claro y galano y, sobre todo, de espíritu animoso y esforzado. Y fué en el primer diálogo con los fatigados y descorazonados redactores del periódico donde yo advertí que sanados frutos había de dar este felicísimo ingenio, este talento discipli-

De la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja

Cinco maestros de Segovia premiados

Se han recibido diez diplomas y premios de 200 pesetas en metálico, concedidos por la Comisión Nacio-

nal de la Mutualidad Escolar, a otros tantos maestros, pertenecientes al territorio de la Caja, que se han hecho acreedores por sus trabajos en la obra pedagógica de las Mutualidades escolares.

De los diez premios otorgados corresponden cinco a otros tantos maestros de la provincia de Segovia.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Para destruir un rumor

Don José Canalejas tenía una costumbre curiosísima cuando, después de hacerse leer por sus pasantes el apuntamiento de un pleito difícil e intrincado, poníase a reflexionar sobre el mismo.

En estos momentos de meditación, iba poco a poco, sin darse cuenta, despojándose de diversas prendas y objetos de su uso.

Primero sacaba del bolsillo el reloj y lo colocaba sobre la mesa. A continuación salían las monedas que llevaba, los papeles que guardara y todo cuanto contenían sus bolsillos.

Después quitábase la corbata y el cuello de la camisa, y, por último, acababa por despojarse de la americana.

Todo esto, como decimos, lo hacía maquinalmente, abstraído por completo en el estudio del pleito.

Esto le trajo a don José una ventaja. Sirvió para destruir un rumor que en torno de su cabeza volaba.

Hubo un tiempo en que se dijo que Canalejas usaba bisoñé y como esta creencia se extendiera como verdad inconcusa, se le ocurrió, para destruirlo, a un ilustre hombre público, amigo de don José, un supremo argumento que hizo gran fortuna en cuantos conocían esa costumbre de Canalejas que acabamos de referir.

—No hay tal cosa—decía el político aludido desmintiendo lo del bisoñé—, Canalejas no usa bisoñé. Si así fuese, lo sabríamos los que le hemos visto meditar sobre asuntos complejos, porque se lo hubiera quitado para colocarlo encima de la mesa, como hace con todo lo que lleva consigo.

Y tenía razón el personaje aludido.

¿Y YA, PA QUÉ...?

Cuento viejo que en alguna ocasión quizás pueda tener actualidad

Por LUPE LÓPEZ

Reproduzco a continuación el extracto de un cuentecillo alegre escrito hace muchos años por el inolvidable general don Federico de Madariaga, hombre ingenioso que fué en cierto tiempo considerado como el Castelar del Ejército. El cuento venía a decir así:

Erase un día de gran revista militar. Había llegado a la Corte un príncipe extranjero y para solemnizar su visita se organizó un gran desfile. En el paseo de la Castellana estaba formada la guarnición de Madrid y sus cantones con fuerzas llegadas de todos los puntos de la región, al mando del capitán general. Llevaban más de dos horas las tropas en su lugar descansando esperando la llegada del príncipe y su cortejo para rendirle honores. Un soldado de uno de los regimientos de Infantería que estaban en la formación, se sintió repentinamente acometido por un terrible malestar de vientre. Con el color demudado por los dolores, se retorció sin abandonar su puesto. Viendo que la cosa presentaba mal cariz, y, ante el temor de inutilizar su ropa interior, se acercó al cabo de su escuadra a quien expuso lo angustioso de su situación, al mismo tiempo que le rogó diese cuenta a los superiores de la necesidad que tenía de salir de filas un momento para no dar lugar a un espectáculo poco edificante. Cumplir el cabo de los ordenanzas, puso el caso en conocimiento del sargento, el que a su vez lo trasladó al teniente de su sección, corriendo la noticia por el circuito reglamentario del capitán de

la compañía, el jefe del batallón, el coronel del regimiento, el general de la brigada y el de la división, hasta llegar al capitán general que mandaba el Cuerpo de Ejército.

El soldado no podía aguantar más. En vano se apretaba el vientre con la mano que le dejaba libre el fusil. De un momento a otro esperaba un desenlace desagradable. Era ya mucho lo que el dolor apretaba y pocas las resistencias de que disponía para hacerle frente. Su situación era desesperada. Concedida por el capitán general la autorización para que el soldado saliese de filas, volvió a correr la noticia por el conducto de ordenanza, o sea por el del general de la división al de la brigada y al coronel del regimiento y al jefe del batallón y al capitán de la compañía y al teniente de la sección y al sargento, hasta llegar al cabo de la escuadra a que pertenecía el «doliñete». Cuando éste recibió el permiso de labios del cabo, lo miró con el semblante enrojecido por la vergüenza, diciéndole confidencialmente:

—¿Y ya, pá qué...?

Tal es el cuentecillo frívolo del admirado general Madariaga—respetado y querido de todos cuantos tuvimos el honor de conocerlo—cuyo argumento extractado reproduzco ahora para que se vea el perjuicio tan enorme que en ocasiones puede producir la libertad de «obrar» cuando el daño está hecho, como le ocurrió al soldadito de Infantería a quien se le sublevaron las tripas estando con las armas en la mano.

NOTAS BIBLIOGRAFICAS

«El negocio de la guerra», por Isaac F. Marcossón; versión española de Antonio Cepas, capitán de Intendencia; prólogo de Mariano Marfil, comandante de Intendencia, ex profesor de la Escuela Superior de Guerra

La copiosa literatura producida por la gran guerra—no obstante su infinita variedad de matices—era hasta ahora única en su fondo, uniforme en su tendencia. Los escritores europeos, en contacto directo con el tremendo conflicto, no han podido todavía substraerse a los horrores de la tragedia y en sus obras se acusa con marcado relieve la «caída de tensión» del «potencial nervioso» que alentara tan viriles y denodados ejemplos de acometividad y resistencia en torno a la sangrienta hoguera encendida en el centro de Europa. En cada página palpita una explosión de nervios, de esos nervios férreamente contenidos

durante casi un lustro y desbordados de súbito al enfundarse las espadas, al acallarse el estruendo bélico; libros impresionantes, fuertes, plenos de emoción y ternura, en los que a través del santo horror a la guerra se busca afanosamente, angustiosamente la senda de la paz.

No hemos de negar que este de la literatura patética sea uno de los caminos que pueden conducir a la Paz, aunque el ánimo deprimido nunca haya sido factor apreciable del éxito en ninguna empresa y menos en los tiempos que corremos; pero habrá que convenir que, aun siéndolo, no será desde luego ni el más llano, ni el más corto.

+
PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORA
Doña María López Martín
Que descansó en el Señor en esta ciudad el 22 de Diciembre de 1928
a los 76 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Su esposo don Francisco Galindo; hijos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes,
Ruegan se sirvan encomendar su alma a Dios y la tengan presente en sus oraciones.
Las misas de ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez, y la de funeral que se celebrará en los Padres Franciscanos, a las diez y media, del lunes, 23 del corriente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

demostrar que ninguno de los fines que se perseguían fueron logrados con la Guerra (los imperialistas sólo vieron destruido su propio imperio, los que lucharon por la Libertad cosecharon abominables regresiones, los que pretendieron resolver problemas económicos desarticularon la Economía mundial), y que los formidables adelantos conseguidos en la técnica de destruirse mutuamente harán imposible en lo porvenir resolver nada por procedimientos bélicos; mostrar aquellos adelantos, estudiar las colosales organizaciones que se crearon con fines guerreros y aplicar unos y otras al inaplazable reajuste de la Paz; he ahí el verdadero camino, libre de histéricos deprimidos de lágrimas tardías que si siempre son inútiles, ahora son además perjudiciales porque todas, absolutamente todas, las energías existentes y las que pudieran crearse son pocas para la obra de reconstrucción que tiene pendiente la generación actual.

«El negocio de la guerra», de Isaac F. Marcossón—cultísimo cronista financiero norteamericano—, escrito en las postrimerías de la guerra, marca ya proféticamente esos derroteros. En medio de la vorágine, a través de la incansante batahola de tanta actividad guerrera, flota como única preocupación del autor la conclusión de una paz eficiente y ordenada: ¡Que tanto derroche de vidas, de energías, de materiales, de dinero, no sea enteramente perdido; que se conserven las maravillosas organizaciones, que se aprovechen los descubrimientos, que se rescaten los materiales para las luchas incruentas, pero también amargas, de la Paz!

Es el libro de Mr. Marcossón un libro dinámico, constructivo, en el que desde el punto de vista del rápido y pujante desarrollo comercial e industrial de los Estados Unidos, se estudian los servicios de Abastecimiento, Transportes, Producción y Distribución de Municiones y de Recuperación del Ejército inglés, analizando concienzudamente toda la ramificada actividad precisa para mantener armonizada y en marcha la inmensa máquina de destrucción que la guerra fué, deduciendo muy saludables enseñanzas y formulando atinadísimas sugerencias respecto a la conservación de los fabulosos recursos financieros y materiales puestos en juego, y al aprovechamiento de los descubrimientos que la contienda, estimulando la investigación, obtuvo, y que serán permanentes y muy estimables contribuciones para el resurgimiento de las industrias.

El contenido de este libro, la oportunidad con que sale a luz y el intento—plenamente logrado—de evitar que asuntos tan interesantes queden reducidos a los límites, forzosamente estrechos, del campo profesional, constituyen verdaderos aciertos, por los que felicitamos muy sinceramente a su traductor el profesor de la Academia de Intendencia señor Cepas. Avalora notablemente la edición española, muy elegante y cuidada,

¡Señoras!

Con motivo de las fiestas de Navidad, la onduladora tendrá abierto su nuevo domicilio, **San Frutos, 13, bajos**, el próximo martes, día 24, además de los días acostumbrados, que son los jueves y sábados.

Ya no es Sol, 13; es San Frutos, 13, bajos

Las pesetas de un novio se las da a otro

Madrid, 20.—Un señor cuyo nombre no ha sido dado a conocer ha presentado en el Juzgado de guardia de Madrid una denuncia por estafa contra Antonia Expósito, de treinta y ocho años, con la que sostenía relaciones amorosas y a la cual entregó 10.000 pesetas para alquilar y amueblar un piso para vivir juntos, pues se iban a casar.

Antonia, desde que recibió las 10.000 pesetas no volvió a acordarse de su novio, y cuando éste dió con ella, después de activas pesquisas que duraron algún tiempo, negó que le hubiera entregado cantidad alguna.

También fué detenido un individuo llamado Gregorio Gras, que se decía administrador de Antonia, y del que se sospecha sea otro novio de ésta. En poder del detenido se encontró un resguardo de 7.000 pesetas depositadas en un Banco, creyéndose que esas pesetas proceden de las 10.000 que el denunciante entregó a Antonia.

Banco Hispano Americano
CAJA DE AHORROS
Interés
4 por 100

BICICLETAS MOTOS
de las mejores marcas. Garantía absoluta. Precios sin competencia. Ventas a plazos.
Antigua casa Félix Martín
San Clemente, 1 (junto al Azoguejo)
TALLERES
Plaza del Doctor Gila, 1 (San Millán).—SEGOVIA

GUSTAVO BROUTA
Odontólogo (especialista de boca y dientes)
de la Academia de Artillería. Seminario Conciliar. Asociación Médico-Farmacéutica de los Ferrocarriles del Norte. Hermanos Maristas y Comunidades religiosas
RAYOS X-LUZ ULTRAVIOLETA
Últimos procedimientos científicos
Consulta de diez a una y de cinco a siete
TELÉFONO 261
JUAN BRAVO, NUMERO 2 CASA DEL BANCO, CASTELLANO

CAMAS DORADAS
Más baratas y más surtido que
FABRICA
Gran almacén de muebles
Gramófonos, discos nuevos a mitad de precio catálogo
COMPRAMOS Y CAMBIAMOS LOS USADOS
Desengaño, 20, esquina Ballesta.—Madrid

J. ROMERO.—ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y dientes

	Pesetas	Pesetas	
Extracciones sin dolor.....	3,00	Empastes.....	5,00
Coronas oro de libra.....	30,00	Dientes a pivot.....	30,00
Dientes de porcelana.....	5,00	Aparatos de caucho, completos, desde.....	150,00

Correcciones de Ortodoncia. Estomatología, Luz Ultravioleta. Electroterapia, etcétera
Consulta diaria en Segovia: de diez a una y de tres a siete
TALLERES Y LABORATORIO
CERVANTES, 28, PRINCIPAL, IZQUIERDA
Consulta en Cantalejo, los viernes

EL JUBILEO SACERDOTAL DEL PAPA

Su Santidad salió ayer por primera vez del Vaticano

Roma, 20.—A primera hora de la mañana se vio salir por la puerta Zecca al automóvil que conducía al Soberano Pontífice, al que precedía otro ocupado por el gobernador, señor Serafini, y el comandante de la Gendarmería, y al que seguían otros dos ocupados por el maestro de cámara monseñor Caccia Dominiotti, monseñor Zampini y los camareros secretos Arborio, Callari, Gonflonieri y Venini.

Los automóviles del Vaticano llegaron a las siete de la mañana al patio interior del palacio de Letrán, donde el Padre Santo fué recibido por el cardenal vicario y los canónigos de la Basílica, que estaba iluminada «a giorno», y sus pilares recubiertos de colgaduras rojas. En el espacio comprendido entre el altar mayor y el coro, y al lado de éste, se hallaban los seminaristas de Letrán y los alumnos del Seminario Lombardo, quienes habían sido advertidos esta mañana, a las cinco. El mismo Gobierno italiano no lo fué hasta esta noche última.

La comitiva pontificia entró en la Basílica, arrodillándose el Papa ante la capilla del Santísimo Sacramento y después ante la de la Confesión, ocupando seguidamente el trono del trascoro, donde ningún Pontífice se había sentado desde hace setenta años. El Santo Padre recitó las oraciones preliminares de la misa, mientras que la Schola Cantorum, dirigida por monseñor Tasimiri, cantaba el himno «Tu es sacerdos magnus».

La misa del Pontífice
Seguidamente el Papa, ayudado por el cardenal Pompili y monseñor Giordini, celebró la misa en el altar pontificio. Durante la ceremonia, los seminaristas ejecutaron diversos trozos gregorianos y palestrinos.

El Papa, terminada la misa, volvió a ocupar el trono, donde recibió el juramento de obediencia del Capítulo de San Juan de Letrán, Seminaristas y penitenciarios de la Basílica, efectuando así la toma de posesión

de la primera Iglesia del mundo cristiano, cuyas llaves le fueron entregadas por el cardenal vicario.

Solemne Tédum

Después se cantó un Tédum solemnisimo, dando el Soberano Pontífice la bendición apostólica, que los fieles, que llenaban la Basílica, recibieron de rodillas y con la mayor emoción.

Seguidamente Su Santidad, seguido de la comitiva, se dirigió al antiguo palacio de Letrán, donde se sirvió el desayuno en la primera sala del Museo, siguiendo luego al de las Misiones, que el Padre Santo visitó acompañado de monseñor Marchetti, secretario general de la Congregación de la Propaganda Fide y de monseñor Ercole.

De este modo, la primera salida del Papa del Vaticano ha sido consagrada al universo católico.

Regreso al Vaticano

El Pontífice regresó directamente, y de incógnito, al Vaticano a las nueve y veinte minutos de la mañana.

Hasta entonces no empezó a circular la noticia en Roma, produciendo profunda emoción.

San Juan de Letrán es la iglesia en que Pío XI fué ordenado como sacerdote hace cincuenta años.

Peregrinación española en Roma

Ha llegado a Roma la cuarta peregrinación del Magisterio español, presidida por el obispo de Lérida.

Los peregrinos, que fueron acogidos con muestras de cariño en la Casa de España, asistieron a la misa de jubileo sacerdotal del Pontífice y a la ceremonia de la beatificación del Padre Ogilvie.

Mañana habrá misa de comunión en la iglesia de Montserrat, y el domingo, una fiesta en la Casa de España, como homenaje a Su Santidad.

Una comisión de maestros españoles será recibida por el ministro de Instrucción pública.

dades y particulares, tanto españoles como extranjeros.

Nuestro primer establecimiento de crédito, al asegurar, sin comisión ni beneficio alguno, el mencionado cupo de 100 millones de pesetas, dió muestras de su propósito de colaborar patrióticamente en la emisión, y al cederlo con objeto de que no quedasen excluidos de ella los muchos particulares y entidades que querían suscribir, procede con alteza de miras, que el Gobierno se complace en reconocer y aplaudir. Ahora bien: al Gobierno le interesa que el Banco de emisión pueda poseer, si quiera sea en modesta cifra, un paquete de bonos oro, a fin de que con ellos contribuya a la regulación del cambio, y en tal sentido ha recabado del Consejo de las Minas de Almadén la anulación de su cuota, que monta 10 millones de pesetas, y que se traspara al Banco de España.

Parte considerable, quizá el 50 por 100 de la emisión, ha sido suscrita por entidades y Bancos extranjeros. Otra gran parte es producto de la pignoración o venta de valores oro realizada por tenedores españoles. Ambas aportaciones determinan incorporación permanente de oro a la economía dineraria española, siendo singularmente grata y saludable en la segunda su carácter de repatriación. Aunque por la cifra no revistan especial relieve, deben destacarse las suscripciones verificadas a base de metálico, esto es, de monedas oro, que son múltiples, se han registrado en todos los rincones de la Península y hablan en alto elogio del patriotismo consciente de quienes las realizaron.

Durante el laborioso proceso preparatorio de la emisión, los órganos financieros del Estado han podido contrastar cómo el Gobierno, al fijar sus características, se atuvo a las exigencias actuales del mercado bursátil, sin incurrir en pecado por exceso, que habría sido dañoso, ni por defecto, que hubiera resultado funesto. El momento, por encontrarnos en fin de ejercicio y ser muy reciente una formidable baja en varias Bolsas, era más bien adverso al éxito de la operación, de la que, sin duda por aquella causa, se han retraído significados elementos de la Banca internacional. Claro es que de haberla querido concertar previamente, habría originado menos preocupaciones; pero, en cambio, habría sido más onerosa, y por de contado, exterior. Por el procedimiento seguido, la emisión sirve para dar fe de nuestra eficiencia crediticia resolviendo un problema que en uno u otro grado sintieron casi todos los pueblos europeos, pero con fórmula que casi ninguno de ellos pudo emplear.

Alguien, guiado naturalmente por ofuscaciones partidistas, ha intentado presentar como excesivamente generosa la operación. El Gobierno entiende que los alicientes ofrecidos al capital son los que parecían, y la realidad ha demostrado, ser precisos para atraer dinero, hoy muy solicitado en otras Bolsas por inversiones magníficamente reproductivas. «The Financial News» «L'Information» y otras publicaciones financieras han dicho que apenas interesaba fuera de España el empréstito por existir otros valores más provechosos, y lo propio manifestaron importantes Casas al excusarse de acudir a la operación. En definitiva, el dinero cuesta lo que vale en el momento en que se pide; y por eso, el Gobierno, que recientemente pudo emitir deuda consolidada al 4 y 1/2 por 100, ahora ha considerado necesario emitir la 6.

Y en cuanto a la otra ventaja innovadora—la exención de derechos reales—, para atenuar su trascendencia fiscal, ha de decirse que se trata de bonos de corta vida; que sólo beneficiará a quienes los adquieran y depositen durante el año 1930; que no tendrá aplicación a los bonos adquiridos por Empresas y Compañías mientras éstas los mantengan en sus carteras, y que en cuanto al resto de los valores, de hecho tampoco será grande su alcance, puesto que los nuevos bonos reemplazan otros títulos que seguramente estaban depositados en el extranjero, y por ello sustraídos al impuesto de que se trata.

No han faltado opiniones en favor de que se exportase oro para saldar los créditos de la Intervención. El Gobierno respeta esa opinión; pero piensa que nuestras reservas de metal amarillo deben conservarse intactas para el instante en que España cuente con moneda legalmente estable y sistema monetario de contextura mundial.

Como consecuencia de la operación de hoy, nueve décimas partes de las pesetas adquiridas por el Comité de Cambios serán entregadas en calidad de anticipo a la Caja Ferroviaria, que así no necesitará realizar ninguna emisión durante el próximo ejercicio, y desde primero de Enero próximo se pagará en oro el 25 por 100 de los derechos de Aduanas, cuyo producto, en cuanto exceda de la parte absorbida por las cargas de la nueva Deuda, servirá para constituir una masa de maniobra en divisas que en su día ha de tener la debida aplicación. Los valores públicos han manifestado en estos últimos días una tendencia

firme, que es de esperar se consolide por el propósito ya indicado de no verificar emisiones de Deuda en 1930.

El Gobierno, en resumen, se congratula del feliz suceso de la emisión de hoy, que habrá de producir en España y fuera de España sensación de fortaleza económica, muestra de vigor y de fe en nuestro porvenir. (De inserción obligatoria.)

Noticias políticas

El estudio del presupuesto
El ministro de Hacienda, terminada su labor en cuanto al empréstito interior oro se refiere, abordará ahora, con intensidad, el estudio de los presupuestos parciales para el ajuste y retoques de cifras.

Tiene ya en su poder los presupuestos de Marina, Instrucción pública y Economía.

Hoy conferenciará con el ministro de Fomento.

La Asamblea acuerda devolver al Tesoro el sobrante de su presupuesto

Ayer se reunió la Comisión de Gobierno interior de la Asamblea, bajo la presidencia del señor Yanguas.

Acordó devolver al Tesoro pesetas 1.250.000, sobrantes del presupuesto del organismo consultivo en el ejercicio actual.

El presupuesto es de 2.400.000 pesetas.

Los demás acuerdos de la Comisión fueron de régimen interno y de escaso interés.

En la calle de Isabel la Católica

Un vecino de Veganzones muerto a consecuencia de una caída

Francisco García Sanz, de sesenta y cinco años, guardia civil retirado y vecindado en el pueblo de Veganzones, de esta provincia, encontrábase conversando con una joven frente a la relojería del industrial señor Mozo, establecida en el número 5 de la calle de Isabel la Católica, de esta capital.

Se cree que dicho señor sufrió un desvanecimiento, y cayó de espalda violentamente a tierra, sufriendo un rudo golpe en la cabeza.

Varios transeúntes, con el guardia municipal, número 18, aprestáronse a socorrer al infortunado Francisco, quien daba pocas señales de vida.

En un automóvil de servicio público fué trasladado a la Casa de Socorro, donde falleció a los pocos minutos de ingresar, siendo inútiles los auxilios que el practicante señor Gilarranz intentó prestarle.

Inmediatamente se dió conocimiento del hecho al Juzgado de Instrucción, que pocos momentos después se presentó en la Casa de Socorro para proceder a la identificación del cadáver, certificando el médico forense la muerte del mencionado Francisco.

Cumpliendo órdenes del juez de Instrucción, señor Martín, fué trasladado el cadáver al Depósito judicial, en donde se le practicará la autopsia. Hasta tanto que se haya efectuado esta diligencia, se ignoran las causas que hayan producido la muerte de Francisco García Sanz.

Las resinas de los Ayuntamientos

Se ha reunido la Junta del Consorcio Resinero para estudiar los coeficientes que regulan las rentas que han de abonarse a los Ayuntamientos por la resinación de sus montes. Antes le fué asignada una cantidad determinada con arreglo a una escala y el coeficiente que ahora se estudia es el que se ha de aplicar a esa escala, regulando de ese modo la liquidación correspondiente. Además de esta cantidad los Ayuntamientos van a percibir también una parte fija de los beneficios efectivos obtenidos.

Declaraciones de Romanones a un periodista alemán

Cree dicho ex presidente del Consejo que el sucesor de Primo de Rivera debe ser otro general con un Ministerio de todas las tendencias políticas

Berlín, 20.—El «Berliner Tageblatt» publica un extenso despacho, enviado por su corresponsal en Madrid, sobre el momento actual de la política española, y unas declaraciones recientes del conde de Romanones.

El ex presidente del Consejo de ministros declaró que, a su juicio, el sucesor del general Primo de Rivera debe ser otro general, que formase un Ministerio, en el que estuvieran representadas todas las tendencias y grupos políticos.

«Bajo este Gobierno de transición—añadió—serían poco a poco restablecidas las libertades públicas, pues, después de seis años de restricción y de régimen de rigurosa censura, España no podría soportar una vuelta súbita a la normalidad, siendo prudente y necesario proceder por etapas.»

El conde de Romanones se mostró francamente optimista en sus

¿Es usted propenso a catarros y afecciones de nariz y garganta?

ADQUIERA SIN DUDAR UN MOMENTO
El inhalante BIRKA del doctor ASUERO

PRESERVA y CURA
En las principales farmacias y droguerías

DEPOSITARIO: DON PABLO FERNANDEZ

pronósticos sobre el porvenir político de España, y dijo que las antiguas divisiones entre liberales y conservadores han dejado de tener razón de ser.

El político liberal espera que para el futuro se establezca una fuerte solidaridad entre las fuerzas monárquicas para resistir la oposición de los republicanos y socialistas.

De la catástrofe ocurrida en un paso a nivel

Cómo relata el chauffeur el espantoso accidente

Un periodista de Barcelona ha visitado en Villafraanca del Panadés al conductor Magín Boquerá, que en el accidente ocurrido sólo sufrió algunas heridas sin importancia.

En el domicilio de Magín Boquerá todos están consternados, más que por su deudo, por el accidente ocurrido.

«¡Llevaba mucho tiempo haciendo este servicio!»

«Cinco meses. Desde Agosto, todos los días he pasado dos veces por el paso a nivel en el viaje de ida y regreso. En más de seis ocasiones, si no fuera por el cuidado con que yo vigilaba el paso del convoy, hubiéramos sido atropellados, porque la barra no estaba echada. Ayer, como siempre, al llegar a las proximidades del paso a nivel, detuve la marcha para mirar a la izquierda. No vi el tren y decidí cruzar la vía. En este instante percibí el ruido del convoy, que no era el que yo esperaba, sino otro que avanzaba en sentido contrario. No pude evitar el atropello aun cuando aceleré la marcha. Sentí que rodábamos y me agarré al volante. Supuse que no era más que un choque formidable; pero mi asombro fué enorme cuando quedamos parados a 300 metros del paso a nivel y al incorporarme vi a mi lado la locomotora. Entonces me di cuenta de lo que había ocurrido. El maquinista y el fogonero me recogieron, esto es todo.»

«No tuvo usted conciencia de lo que ocurría?»

«Una excepción de ese detalle, no. Por eso mi impresión fué mayor cuando me trasladaron desde el punto en que caí hasta la carretera. El espectáculo de las víctimas era ho-

rroroso. Tengo conciencia de haber cumplido con mi deber. Es terrible la desgracia que pesa sobre mí; pero éste (dice acariciando a un niño que está a su lado) sigue teniendo padre, gracias a Dios. El día que no haya pasos a nivel viviremos tranquilos. Yo creo que la vida peligra con ellos, y no es posible que esté pendiente de cosas de tan fácil arreglo. El accidente de ayer no es nuevo, ni mucho menos.»

En la Casa del Pueblo

Mañana, domingo, 22, a las doce de la misma, dará en la Casa del Pueblo (Gascos 17), una conferencia el presidente de la Federación Nacional de Dependientes Municipales y Asimilados de España, Andrés Gana, disertando sobre el interesante tema «Los dependientes municipales ante los Comités Paritarios».

Dada la personalidad del conferenciante y su dominio del tema que desarrollará, de tan palpitante actualidad, es de esperar que esta conferencia sea una de las más interesantes que se han dado en la Casa del Pueblo.

¡¡TURRONES!!

Los mejores de Alicante, Jijona, avellanada, Cádiz, yema, fruta, coco y otros, a precios baratísimos. Mazapanes legítimos de Toledo, peladillas de Alcoy, polvorones de Lajar, en vinos y licores la casa más surtida.

COÑAC GONZALEZ BYASS
tres copas botella, 5,75 (sin casco)
Aceitunas sevillanas, muy ricas, kilo, 1 peseta

Estos precios sólo en **LA ECONOMICA**
San Francisco, 22 y plazuela de San Lorenzo, 8, teléfono 47

ESPERANDO LA SALIDA DEL «GORDO»

El sorteo de la lotería de hoy

En Madrid, como todos los años, la expectación es enorme por conocer detalles del sorteo de la lotería de Navidad que disparará tantas ilusiones en infinitos hogares.

A las doce y media de la noche, formaban ayer «cola» frente a la Casa de la Moneda 130 «humoristas», que, no obstante el intenso frío, han sido visitadísimos. Además de los numerosos obsequios de monedas y cigarros que han recibido de sus visitantes, una fábrica de chocolates repartió entre los «colistas» 130 cajas de galletas y media libra de chocolate a cada uno. La Comisaría de Buenavista, por orden de la Dirección de Seguridad, envió 125 cajetillas y 166 cafés. El vino ha sido abundantísimo, hasta el punto de que algunos «coleópteros» presentaban síntomas de una gran alegría.

Aparte de los cuatro braseros enviados por el Ayuntamiento, se han encendido numerosas hogueras con ramas procedentes de la poda que se está efectuando en la Castellana.

Eusebia García, «colista» número 1, ha recogido 12 duros de donativos y ha vendido su puesto por 50 pesetas. Los ocupantes de los números 2 y 3, Antonio Fernández y Serafin Porto, respectivamente, han vendido el suyo por 30 pesetas cada uno.

Anoche, un particular envió a cada uno de los seis primeros «colistas» una bandeja de pasteles y una botella de Jerez.

Varias parejas de Seguridad, al mando del capitán señor Alvarez, cuidaban del orden en la «cola».

Empieza el sorteo
Desde las primeras horas de la madrugada, el salón de Prensa se

encuentra invadido por periodistas y corresponsales. La Asociación de la Prensa obsequió con café y habanos a los informadores y la Compañía Nacional de Teléfonos envió para los mismos una caja de cigarros.

En el salón reina, como todos los años, un gran alborozo y alegría que inmediatamente cede al comenzar a salir los números.

Primer premio
A las diez menos cinco sale la primera bola correspondiente al número 23.076, premiado con 10.000 pesetas. Como en años anteriores, los números son cantados por el tenor Bermúdez.

Los 5.000.000
A las diez en punto Bermúdez canta el número 17.894, premiado con 5.000.000 de pesetas, que salen en el expreso para Sevilla. Se arma gran algazara en la sala, que impide oír varios números. Calmados los ánimos, a las diez treinta sale el número 23.770, correspondiente al quinto premio de

2.000.000 de pesetas
que se quedan en la Corte.

Inmediatamente los periodistas pusieron en movimiento y averiguaron que el billete correspondiente al quinto premio, había sido expedito en la administración de la calle de Fuencarral, número 24.

El billete fué adquirido por el Crédit Lyonnais

Los informadores se trasladaron al número 24 de la calle de Fuencarral, en donde les dijeron que Celestina Redondo, dueña de dicha administración, se encontraba en la calle de Lagasca, 101, en donde dicha señora les manifestó que hacía cinco

EL EMPRESTITO INTERIOR ORO

Se efectuó ayer en el Banco de España la suscripción pública al empréstito de 350 millones de pesetas oro. Se habilitaron dos ventanillas en el patio central: una destinada a las peticiones en moneda oro, y otra, para los cheques.

A las diez de la mañana el Banco presentaba igual concurrencia de público que otros días, pues es sabido que la Banca inscrita y la Banca particular han venido presentando sus peticiones con arreglo a las normas de anuncio, y anteanoche se daba ya por cubierto el empréstito.

Las solicitudes se aceptaron desde las diez a once y media de la mañana, y a esta última hora se dió por terminada la operación, habiéndose admitido en ese transcurso de tiempo peticiones de 15 personas, la mayor de 25.000 pesetas.

Se dijo por la mañana que a la Banca inscrita se le adjudicarían unos 112 millones de pesetas de los 150 que previamente tenía designados.

Como las cantidades de gran parte de los suscriptores hechas en divisas extranjeras no coinciden exactamente con el total pedido, el Banco de España adoptó el criterio de aplicar estas cantidades por defecto y el sobrante lo conservará para ser aplicado cuando se pida el segundo desembolso, claro es que sin que estas cantidades devenguen interés ninguno.

La operación quedó ayer felizmente terminada, como se había previsto, no conociéndose aún los detalles definitivos, porque falta recibir los telegramas del Banco de España en provincias.

Dice el ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, habló a última hora de la mañana con los periodistas y les dijo que estaba satisfecho con el resultado y que la Banca inscrita había cedido 39 millones de los 150 que se le había fijado, y asimismo el Banco de España había también cedido casi los 100 millones que tenía a su disposición para atender a las peticiones de particulares a última hora, calculándose que la mitad de

los 350 millones aproximadamente ha sido suscrita por extranjeros.

Cantidades suscritas por Bancos nacionales y extranjeros y entidades particulares

El ministro de Hacienda poseía anoche las cifras suscritas por los principales Bancos españoles y varios extranjeros.

El Banco de Bilbao suscribió 38 millones de pesetas; el Hispano-Americano, 37.700.000; Urquijo, 16.800.000; Vizcaya, 10.400.000; Español de Crédito, 11.100.000, y March, 10.300.000.

De los extranjeros, Irving Trust, de los Estados Unidos, suscribió 12.950.000; Midlang Bank, 6.200.000; del Estado de Marruecos, seis millones; Crédit Lyonnais, seis millones; Lazard Brothers, 6.500.000; Anglo Sud, 3.520.000, e International City Bank, 2.500.000.

De las entidades, Chade solicitó 6.400.000; Ríotinto, 7.500.000; Rotchschild, tres millones; Real Compañía Asturiana de Minas, cuatro millones; Compañía de Minas del Rif, 7.500.000; Peñarroya, 2.500.000; Riegos y Fuerzas del Ebro, 2.500.000, y Tabacos de Filipinas, tres millones.

En menor proporción figuraron el Banco de Roma, el Canadá, el Alemán Trasatlántico y Río de la Plata.

Nota oficiosa

Anoche se facilitó la siguiente nota oficiosa:

«El empréstito interior de bonos oro de Tesorería se ha cubierto con éxito incuestionable, que atestigüa en forma fehaciente el cada día más sólido prestigio del crédito que dentro y fuera merece el Estado español.

La operación se cerró a los tres cuartos de hora de abrirse las ventanillas en el Banco de España, tanto en Madrid como en Bilbao y Barcelona. Del cupo de 150 millones de pesetas reservado a la Banca privada, sólo se adjudicó 111, habiéndose anulado importantes pedidos hechos por encima de esta cifra, y el de 100 millones de pesetas asignado al Banco de España queda absorbido íntegramente por las peticiones de enti-

TEATRO JUAN BRAVO
Funciones de cine para mañana, domingo 22
A las cuatro de la tarde, sección infantil
EL JINETE INDOMABLE
Por BUFFALO BILL, con las correspondientes cintas de complemento
A las seis y media y diez y media
LA RUTA DE SINGAPOORE
Por RAMON NOVARRO y JOAN GRANFORD, de la casa METRO
PRECIOS DE DIAS FESTIVOS

¡Qué horrible este dolor!
Las **Tabletas de ASPIRINA** lo curarán.
No afectan al corazón.
Legítimas sólo en el embalaje original «Bayer».

Canarias, y el de harinas y piensos al ejército de Marruecos y plazas de la soberanía.

Finalmente, solicitar la prohibición temporal de importar maíz.

De sociedad

Viajes

Ayer pasó el día en Segovia, acompañado de su esposa, nuestro paisano don Saturnino Martín, inteligente segundo jefe de la Administración de Correos de Santander.

Ha llegado: De Barcelona, don Santos Redondo.

El santo de la Infanta Isabel

Ayer, con motivo de cumplir setenta y ocho años, S. A. la infanta doña Isabel, la Corte vistió de media gala.

En su palacio de la calle de Quintana, de Madrid, se celebró una misa de ofrenda. Como es costumbre, Su Alteza Real depositó 79 monedas —una más de los años que cumple— en una bandeja de plata.

Su Majestad el Rey telegrafió a su augusta tía felicitándola. También lo han hecho todas las personas de la Real Familia.

Por el palacio de la Infanta han desfilado todos los ministros, autoridades, aristócratas y personas de todas las clases sociales, para firmar en los álbumes. Asimismo ha recibido la augusta dama numerosos telegramas de felicitación.

En Segovia también se festejó el cumpleaños de su egregia condesa, ondeando la bandera nacional en los edificios públicos.

Enlace matrimonial

A primeros del mes de Enero contraerán matrimonio los jóvenes de Escarabajosa de Cabezas Mariano Fuentes y Marcelina Lázaro.

Reciban nuestra anticipada enhorabuena.

El sermón de mañana en la Catedral

Mañana, en la misa solemne que se oficiará en la Catedral, el sermón estará a cargo del muy ilustre magistrado de la misma, don Fernando Sanz Revuelta.

NOTAS DE HACIENDA

El 20 por 100 de la Renta de Propios

En breve aparecerá en el «Boletín Oficial» una circular de la Administración de Rentas públicas, recordando a los Ayuntamientos de la provincia el deber en que se hallan de remitir a dicha oficina certificaciones de los ingresos obtenidos por el concepto de la Renta de sus bienes propios, durante el trimestre actual, conforme dispone la Real orden de 14 de Julio de 1897, extendiéndose dichas certificaciones con arreglo a las prescripciones que determina la Real orden de 12 de Mayo de 1927 y acompañando los recibos de la contribución del trimestre para deducir su importe de las cantidades recaudadas.

En igual obligación se encuentran los Ayuntamientos acogidos a los beneficios que otorga el Real decreto de 22 de Octubre de 1926 y la Real orden de 29 de Noviembre del mismo año y por tanto, tienen que remitir la aludida certificación de las cantidades ingresadas en arcas municipales durante el trimestre por los productos forestales de los bienes de su propiedad, para su liquidación e ingreso del 20 por 100.

Segovia religioso

En los Padres Franciscanos

Mañana, domingo, cuarto del mes, tendrán sus ejercicios mensuales los hermanos de la V. O. T. de San Francisco de Asís, en su capilla de la Paz. A las nueve de la mañana será la misa de comunión general, con acompañamiento de armonium y motetes por el coro de la Orden. Por la tarde, a las cinco, exposición del Santísimo, estación, corona seráfica, plática por el Padre Guardián y la reserva, terminando con la procesión del Cordón y el himno de los Hermanos Terciarios.

La música en los paseos

El día 23, de doce a dos de la tarde, la banda de música de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa: 1.º Píropos y flores, pasodoble.—Peñalva. 2.º El País de la Revista, schotis.—Rosillo. 3.º Ris-Ras, mazurka romántica. Luna y Penella. 4.º Ris-Ras, selección.—Luna y Penella. 5.º El País de la Revista charleston.—Rosillo. 6.º Estampa, pasodoble.—Fernanvert.

ENFERMOS

Sífilis, venéreo, purgaciones, impotencia, matriz. Concepción Jerónima, 8, Madrid De nueve a dos y de cuatro a diez, 2 pesetas. Especial, 5. Festivos, de nueve a dos. De provincias por carta.

Vendo

una vaca suiza, parida del segundo parto. Razón, Victorio Marinas, en Tabanera del Monte.

SUETOS

Objetos depositados

En la Inspección de Vigilancia de esta capital se encuentra depositada, a disposición de la persona a que pertenezca, una cartera conteniendo diversos documentos, entre ellos una cédula personal extendida a nombre de Antolina Sebastián, domiciliada en Otero de Herreros.

...¿QUE LE GUSTA MUCHO

el café? Pruebe una sola vez EL CAFETO, compare y juzgue. Representante en Segovia

Mariano Bernardo Agente comercial colegiado

Donativos

Un suscriptor ha entregado en la Administración de este periódico 5 pesetas con destino al Comedor de Caridad.

También doña Eulalia Rodríguez de Rebollar ha hecho otro donativo para el mismo Centro benéfico, consistente en 25 pesetas.

Se venden en Garcillán cerdos jarcos, cebados, desde siete a catorce arrobas. Razón, en dicho pueblo, Cándido Escobar (el zapatero).

Se venden vientos salados de cerdo a 0,75 pesetas uno. Razón, Juan Garrido. Cantimpalos.

Venta de material eléctrico

Se vende alternador, trifásico, de diez voltios, cuatro transformadores, en baño de aceite de tres kilovatios y otros materiales eléctricos de buena marca, condiciones y funcionamiento. Para tratar, en la Administración del EL ADELANTADO.

Uriartril Dr. Grau

cura artritis, reuma, gota

Es el mejor disolvente del ácido úrico

Llegaron los Reyes

En la nueva zapatería LOS CHICOS acaba de recibirse UN VAGON de calzados de señora, caballero, niña y niño, lo mismo en suela goma y del mejor crepé que puede fabricarse. Visiten dicha casa, encontrarán grandioso surtido, todo de los mejores fabricantes, a precios baratísimos

La zapatería LOS CHICOS vende barato, por vender buenos calzados y darlos baratos Frente a la estatua de Juan Bravo Al lado de la casa Sessé



REPRESENTANTE ANTONIO SERRANO VALLEJO Juan Bravo, 7 y 9.—Segovia

Se necesita una asistenta o criada estable, para asistir a un señor de edad. Para informes, Descalzas, número 3, herrería.

Venta de 15 ó 20.000 plantas de almendro, en el vivero municipal de Valtiendas, a 0,25 pesetas una.

Se necesita ama de cría para criar en su casa. Razón, Maximino Muncio, San Francisco, 10, segundo.

Se vende vaca suiza, del tercer parto, con mucha abundancia de leche. Razón, don Julio Matesanz, en San Pedro de Gajillos.

Se vende una pareja de novillos-toros, edad tres años, peso sobre cuarenta y cinco arrobas. Para tratar, con su dueño, Eugenio de Frutos, en Aragonese.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Table listing various fish products and their prices: Merluza, Congrio, Besugos, Panchos, Colorados, Pescadillas, Calamares, Sardinas, Idem pequeñas, Almejas, Gambas, Percebes, Lengüadinas, Chicharros.

SASTRERIA Y CONFECCIONES DE CLAUDIO ALONSO SANZ Juan Bravo, 29 Juan Bravo, 29

La casa que más surtido presenta y más barato vende. Trincheras, gabaes, pellicas, trajes de paño y de pana, impermeables, trajes de punto, jerseys, chalecos de novedad, chulinas, camisas, corbatas e infinidad de artículos imposible de enumerar. En los artículos anunciados hay para todas las edades y del precio que se desee

SUBASTA

Tendrá lugar en la Alcaldía de Marugán, el 24 de este mes, a las once, de 96 árboles negros, a pliego cerrado y bajo el pliego de condiciones que está de manifiesto en la secretaría de la misma.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del 21 de Diciembre de 1929

PREMIOS MAYORES

Table with columns: PREMIOS, NUMEROS, POBLACIONES. Lists prize amounts, winning numbers, and locations like Zaragoza, Barcelona, Sevilla, etc.

TURRONES Y MAZAPANES LEGITIMOS SOLO EN 'EL ALCAZAR,' Confitería y bombonería 21, PLAZA MAYOR, 21

ADRIAN PIERA.-MADERAS SANTA ENGRACIA, 125.—MADRID

Venéreo-Sífilis-Hernias Enfermedades de niños y medicina en general - MARIANO ROMERO BECERRIL - MÉDICO Consulta de diez a once y de dos a cinco Calle de Cervantes, 28, pral., izqda.—SEGOVIA

LA CASA DE LOS CAMELOS Ofrece a su numerosa clientela los precios de las diferentes clases de turrones Alicante, extra superior, a 7,00 pesetas kilo Avellana y Jijona, a 7,00 > > Cádiz, Jijona y avellana primera, a 5,00 > > Coco, frutas y yema, a 5,00 > > Figuras, mazapanes y amarguillos, a 5,00 > > CAJAS DE ANGUILLAS, DESDE 0,30 EN ADELANTE Los turrones desde cinco kilos en adelante, precios especiales LA CASA MAS SURTIDA. VISITANDOLA SE CONVENCERAN CORPUS, 9, CONFITERIA.—SEGOVIA

Panaderos, consumidores de harinas y piensos Podéis servirlos de lo que necesitéis en la fábrica 'LA PERLA SEGOVIANA,' DE Ricardo Martín Gómez COMPRO TRIGO Y LO ADMITO A CAMBIO DE HARINA



Buen apetito tendrá su hijo si le hace tomar como estimulante este activo restaurador.

Contra inapetencia, anemia, escrófula, raquitismo, etc., el reconstituyente más recomendado es el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

minutos que había recibido noticia de su suerte. Luego dijo que el billete fué encargado por el Crédit Lyonnais. Cree que se juega entero en España. Recordó Celestina que hace dos años pidió al mismo Banco cinco millones de pesetas.

Los periodistas se trasladaron al Banco de referencia, en donde les dijeron que el billete lo había adquirido aquella entidad para un cliente, el cual le depositó en dicho Banco. En éste no han querido dar el nombre del afortunado, por tratarse de un secreto profesional.

Los cinco millones están distribuidos entre obreros

Como ya decimos en el listín que publicamos del sorteo, el tercer premio ha correspondido al número 17.894, expendido en Sevilla, Administración de loterías establecida en la plaza de Europa, propiedad de don Miguel Escames

Medio billete de dicho número lo adquirió el jefe del escritorio de la fábrica de tornillos de los señores Hollero y está repartido entre los ciento cincuenta obreros que trabajan en dicha fábrica y los jefes y criados de la casa.

Al conocerse la noticia en dicha fábrica, los obreros abandonaron el trabajo gritando jubilosamente y armando un gran alboroto por las calles de la ciudad.

Los jefes de esta entidad citaron a los obreros para esta tarde, a las cuatro, con el fin de darles un anticipo a cuenta para que pasen alegremente las Pascuas.

Otros dos vigésimos fueron adquiridos por una propietaria de la fábrica, viuda de Benito, quien también los repartió entre los obreros y personal en participaciones de a 5 y una peseta.

Otro medio billete lo juega José Espinosa, chauffeur de los señores Camino Hermanos, y dió participaciones hasta quedarse con dieciséis pesetas. Juegan, por tanto, todo el personal de la finca «La Jaramilla», de los señores Camino Hermanos, situada en término de Pedrosa y el de la finca «La Gallega», enclavada en término de Alcalá del Río.

Otro vigésimo del número premiado con cinco millones, le adquirió la sucursal de las pescaderías gallegas establecida en la plaza de Europa y le distribuyó entre el personal de la misma.

Un cabo de la Benemérita del puesto de San Sebastián, de esta capital, adquirió otro vigésimo, entre otros participaciones de a 5 pesetas todos los guardias de dicho puesto. Se ignora quiénes son los afortunados poseedores de los vigésimos restantes.

Este billete fué adquirido a primeros de Noviembre, en ventanilla.

El premio gordo en Zaragoza

Algunos detalles

Zaragoza.—El número 53.453, premiado con el premio mayor, ha sido vendido en la Administración de la calle Alfonso, que regenta doña Elena Ossete Fraile.

Hace unos días se presentó esta señora a cobrar un cheque en la Delegación, y al despedirse de los empleados, dijo: —Hasta dentro de unos días que vendré a cobrar los quince millones.

La corazonada de la lotera se ha visto confirmada con exceso, pues no solamente ha vendido el número del gordo, sino las aproximaciones y muchos números de la centena, hasta un total de más de diez y siete millones de pesetas.

Al recibirse las primeras noticias se produjo enorme confusión, no pudiéndose adquirir noticias exactas de quiénes pudieran ser los afortunados poseedores del número premiado.

Alguien dijo que el conocido constructor de muebles y concejal del Ayuntamiento, don Simón Locerta-

les, llevaba algún vigésimo del número 53.453. Los reporteros marcharon al domicilio del señor Locertales, que no se hallaba en casa.

Su esposa dijo a los informadores que creía recordar que su marido jugaba el número agraciado con el premio mayor, y que algunos obreros tallistas de la casa llevaban distintas participaciones.

Después de hacer toda clase de investigaciones, los periodistas hallaron a don Simón Locertales en un café céntrico con algunos amigos.

Confirmó que, en efecto, jugaba algún vigésimo del gordo, pero sin decir la cantidad.

Hasta ahora se desconoce el paradero de otros vigésimos.

MENQUETA

Suscripción para El Niño Descalzo

Suma anterior, 374,50 pesetas. Don Elías Provencio, 2 pesetas; don Leopoldo Moreno, 25; don Francisco Prieto, 1; don Segundo Gila, 10; señora viuda de Zuloaga, 5; un suscriptor, 5; los niños Fernando y Mercedes Hernández, 4; un amigo de Rodao, 50; don Julio Morencos, 5; don Antonio Garay, 5; familia del señor Garay, 5. Total, 491,50 pesetas.

Reparto de caridad

La Junta de Protección a la Infancia y de Represión de la Mendicidad acordó ayer repartir entre las instituciones a que atiende la cantidad de 7.681,25 pesetas.

Esta tarde se reunirá también con análogo objeto la Junta que administra la cuota benéfica de hospedajes, que, como la de Protección a la Infancia, preside el gobernador civil.

EL DERRIBO DEL TEMPLO DEL PILAR

Zaragoza.—La noticia de que probablemente habrá necesidad de derribar todo el templo del Pilar ha producido en Zaragoza gran conmoción.

Parece que las pruebas practicadas imponen la necesidad de derribar el templo, para evitar su hundimiento. Anoche se creía que podría salvarse la Santa Capilla, pero no es así.

Ayer tarde llegaron de Madrid los arquitectos del ministerio de Instrucción pública, señores López Otero y López Calvo, que celebrarán una reunión con el arquitecto municipal don Teodoro Ríos; el cual les dará cuenta de sus trabajos y estudios.

No sería extraño que del informe que redacten salga la necesidad de derribar el templo. Los tres arquitectos realizarán una revisión minuciosa.

La gente cree que si el templo ha de ser derribado con sus torres la imagen del Pilar será trasladada al de La Seo.

Las conclusiones de la Confederación Católico-Agraria

Pidiendo que no se importe trigo extranjero

Se reunió en Madrid la Asamblea de la Confederación Católico-Agraria, en la que se llegó a una absoluta compenetración entre agricultores y harineros, aprobándose unas conclusiones que serán elevadas al Gobierno.

Se acordó solicitar la prohibición absoluta de importación de trigo exótico y que se obligue a los fabricantes de harinas a mezclar el 75 por 100 de trigo nacional en la molituración con trigo extranjero, y tener existencias triples de cereales nacionales.

Imponer el consumo obligatorio de harinas nacionales en Baleares,

ECOS DE LA PROVINCIA

Cuellar

Fiesta de la Inmaculada

Según anunciamos en la crónica de la pasada semana, el domingo último se celebró con gran solemnidad, en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, la festividad de la Purísima Concepción, fiesta principal de esta Congregación.

Por la mañana de dicho día 15, hubo solemne misa, cantada magistralmente por bellas señoritas colendinas. La oración sagrada estuvo a cargo del digno párroco don Claudio Alborno, quien cantó magistralmente las excelencias de María Inmaculada.

Por la tarde tuvo lugar solemne novena en honor de la imagen, y acto seguido fué sacada procesionalmente por los sitios de costumbre, yendo precedida de la banda municipal, a cuyos acordes cantaban motetes alusivos todas las Hijas de María y el numeroso público que iba en la religiosa comitiva. Todos los días que ha durado el novenario, así como el indicado, estaba profusa y artísticamente iluminado el altar de la Virgen. A todos estos actos acudieron numerosos fieles.

De días

El pasado lunes, 16 del actual, celebró su fiesta onomástica nuestro buen amigo el acreditado comerciante y teniente alcalde de este Ayuntamiento don Juan Herrero Garrido, habiendo recibido con tal motivo numerosas felicitaciones.

Para la próxima parada de semetales del Estado

Al ir a tomar noticias para EL ADELANTADO hoy al Ayuntamiento y hablando con el alcalde, señor Fraile, nos comunica que hagamos constar que ya está concedido para la próxima campaña, del puesto de semetales del Estado que todos los años se establece en esta villa, además de los hermosos caballos que siempre traen, un magnífico ejemplar garzón.

Viajeros

También nos dice el señor Fraile que han pasado unas horas en esta localidad varios altos empleados de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte, los cuales se han marchado tratamente impresionados del enorme movimiento industrial existente en esta localidad, lo que dice mucho en favor de la población, pues es seguro que, con motivo de la solicitud del ferrocarril que se tiene pedido para que pase por Cuellar, será más factible la concesión toda vez que dichos señores pueden informar favorablemente.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta villa, donde vino a pasar unos días, a nuestro querido amigo el culto farmacéutico don Tomás Navarro Cabello, que hasta hace poco convivió entre nosotros.

También hemos saludado al culto maestro nacional de Arnauero (Santander), don Román Fraile, que vino acompañado de su bella hermana Felipa, que disfrutando las vacaciones de Pascua, vienen a pasarlas al lado de sus padres.

Ayer pasó el día en esta población el arquitecto de Segovia, don Francisco Javier Cabello, regresando por la tarde a dicha población.

El mercado de Navidad

Hoy jueves se ha celebrado el acostumbrado mercado semanal, llamado aquí de Navidad, por la proximidad de dicho día; a él acudieron una enorme cantidad de gente forastera

y de la población, que hicieron el acopio de las viandas propias de los días que se avecinan. Se instalaron numerosos puestos de toda clase de objetos, que vendieron en abundancia; baste decir que varios que se dedican a la venta de pescados, establecieron una competencia enorme, hasta el punto—tenemos entendido—de vender las sardinillas al precio de treinta céntimos el kilo, y como es natural, se aprovechó el público en seguida. Abundaron los puestos de nueces, castañas, naranjas, manzanas y otros comestibles, que fueron vendidos admirablemente.

Los precios que rigieron para los granos fueron los siguientes: trigo, de 80 y 112 a 81 reales fanega; cebada, a 38; centeno, a 58; avena, a 28; yeros, a 58 y algarrobas, a 60.

CORRESPONSAL

19-12-929.

Fuenterrebollo

De viaje

Ha salido para Segovia y Valladolid la señorita Rochereau, ilustrada maestra de este pueblo.

—Y para Sevilla, Valencia y Barcelona, el también ilustrado maestro de la localidad, señor Gómez.

CORRESPONSAL

16-12-1929.

Aldea Real

Amonestaciones

En la iglesia parroquial de este pueblo se han leído las amonestaciones de la bella señorita María Losáñez, con el joven Jesús Tejero, camarero en los coches restaurantes de la Compañía del Norte, hijos, respectivamente, de don Gabriel y don Luciano, propietarios de esta localidad.

También en breve serán leídas las de los jóvenes Antonino Herranz y Carmen Tardón, Julia Escorial y Santiago Viejo, éste residente en Escalona.

De viaje

Con el fin de pasar las Navidades, ha llegado a ésta el joven Teodosio Tardón, hijo de nuestro activo corresponsal don Esteban.

—Para Madrid ha salido la culta profesora de Primera Enseñanza, doña Eulogia, acompañada de su hijo Francisco, inteligente industrial.

—Con el fin de marcar una modernísima y selecta colección de piezas de música bailables en el piano-manubrio de esta localidad, ha pasado unos días entre nosotros el joven artista de Navas de Oro, don Mariano García.

El estreno de estas piezas musicales constituyó un verdadero éxito para el mencionado joven.

CORRESPONSAL

Nava de la Asunción

Toma de posesión

Con esta fecha ha tomado posesión de secretario en propiedad del Ayuntamiento de esta población el ilustrado abogado don Francisco G. de Urizarri, habiéndole acompañado su señora doña María de los Angeles Béjar de G. Urizarri.

Felicitemos al señor Urizarri y señora y les deseamos les sea lo más grata posible su estancia en esta villa de Nava de la Asunción.

Compañía dramática

Ha llegado a esta localidad la compañía dramática, dirigida por don José Doce, y pondrán en escena, entre otras obras de su repertorio, «La sobrina del cura», «La casa de la

alegría», «Santa Genoveva de Brabante», «El juicio de Mari-Dugan» y otras.

Como es una compañía que ha venido ya varias veces, es de creer que haya buena entrada como en años anteriores.

Fiesta onomástica

Ha celebrado el día 19 del corriente su fiesta onomástica el practicante de esta villa, don Nemesio Galicia, habiendo sido felicitado por su familia y amistades.

CORRESPONSAL

20-12-929.

Navigazione generale Italiana

Servicios rápidos de lujo para América

De Barcelona a Buenos Aires

9 DE ENERO

“DUILIO,”

2 DE FEBRERO

“Giullo Cesare,”

NOTA.—Tocan en Río Janeiro, Santos y Montevideo

De Barcelona a Valparaíso (vía Panamá)

14 DE ENERO

“Colombo,”

8 DE FEBRERO

“VIRGILIO,”

NOTA.—Tocan en Cádiz, respectivamente, el 16 de Enero y el 10 de Febrero

De Gibraltar a New York

2 DE ENERO

“AVGVSTVS,”

20 DE ENERO

“ROMA,”

Agentes generales en España

SOCIEDAD ITALIA AMERICA

Barcelona, Rambla Santa

Mónica, 1

Sucursal en Madrid: Alcala, 47

Expiden pasajes de cámara su agente en Soria

E. VAZQUEZ

CABALLEROS, 10

A los labradores, fábricas de harinas, comunidades religiosas, hoteles, posadas, regimientos, etc.

No tiren las peladuras de patatas, comidas retrasadas, pedazos de pan, verduras, etcétera. Con estos desperdicios que tiran pueden criar en tres meses un cerdo de 14 arrobas. La Casa LUCIO PLAZUELO, Gallarza, 16, Logroño, remite a todas partes de España los legítimos cerditos tetones CHATOS de la llanada de Vitoria, desde 60, 70, 80, 90 y 100 pesetas uno, muy bien preparados con certificado de sanidad y se garantiza la llegada a su destino. Comen de todo; hacen 25 arrobas en pocos meses.

Catálogos gratis. LUCIO PLAZUELO Gallarza, 16, Logroño

NOTA.—Hay ejemplares especiales para reproducción o sea para padres y enzarar.

Pedido y catálogos gratis. ANTONIO SERRANO, Juan Bravo, 7 y 9, Segovia

1870-1929 PAPA-REY

Todos los que nos remitan sus señas obtendrán gratis sorprendente

RETRATO-RADIO DE S. S. PIO XI

Motivo homenaje. Adhesiones a UNION LATINA

Apartado 10.073.—MADRID

Ventas a plazos

Bicicletas, aparatos parlantes, discos, escopetas de caza

Los días 26 y 27 del actual visitará esa plaza nuestro agente señor JONTE, quien tendrá mucho gusto en pasar a domicilio para informar sobre esta clase de ventas. Sírvase escribir a lista de Correos, a nombre de dicho señor, si le interesa estos artículos

Casa Jarque

FRANCOS RODRIGUEZ, 30.—MADRID

LIBROS DE ACTUALIDAD

El Rey y el pueblo

por Enrique Martí Jara, estudio científico de la nueva Constitución y de Derecho Constitucional, comparado, 6 pesetas

LOS SISTEMAS PRESIDENCIALES

por Juan Muñoz Casillas, prólogo de Cambó, 4 pesetas

HACIA LA REFORMA CONSTITUCIONAL

española, por Antonio Vázquez Campo, notario, 5 pesetas

“Editorial Reus,” (S. A.)

Academia: Preciados, 1.

Libros: Preciados, 6

Apartado 12.250.—MADRID

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 9

¡PANADEROS! Con el FRIO en su horno

será pesado el trabajo porque la subida de la MASA es más lenta. Prevéngase usted y empiece seguidamente a trabajar con

LEVADURA PRENSADA MARCA “DANUBIO”

y elaborará su pan en menos de TRES HORAS

Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al Representante

DON ANTONIO SERRANO VALLEJO

Calle Juan Bravo, 7 y 9. Apartado núm. 12. SEGOVIA

ASUNTO NUEVO

para publicidad en carreteras se desea representante. Escribir: Plaza Cataluña, 9, 3.º, Dep. 38.—Barcelona

“EL HIJO DE LA OBRERA,”

es la última novela publicada por la

Editorial Castro

la cual supera a todos los éxitos de la temporada

“EL HIJO DE LA OBRERA,”

es una novela sentimental con la que su autor LUIS DE VAL

conmueve, distrae y enseña

Suscribiéndose a «El hijo de la obrera», leerá gratis

¡COMPLETAMENTE GRATIS!

“El caballero relámpago,”

DE ORTEGA Y FRIAS

¡Pida el primer cuaderno gratis a los repartidores de novelas, a

JOSE ABAD HERRERO Calle Santa, núm. 1

EDITORIAL CASTRO

Apartado de Correos 5.020.—MADRID

Los amigos de la muerte

Novela cinematográfica española en doce episodios, original de

Julían de Torresano Vázquez

San Francisco por sí era cierto que el asesino iba a tal ciudad. Perdí mi tiempo. No pude hallar la pista de ningún sujeto de sus señas.

Me trasladé a Nueva York, y después de improbos trabajos supe que el matador de «Noche Roja», bajo otro nombre falso, había contraído nupcias con una acaudalada burguesa y se pasaba la vida jugando en los clubs la dote de su esposa y el tesoro del indio.

Decidí cazarle, y coincidió con mi decisión una nueva desaparición del bandido.

Por fin, tras otro ciclo de gestiones, vine en conocimiento de que el sujeto en cuestión, con su auténtico nombre de Carlos Ramírez, había embarcado para España al darse cuenta de mi persecución.

Y aquí estoy. Desembarqué en Vigo, seguí la pista de Carlos hasta Talavera de la Reina, y allí supe que el bribón estuvo encartado en una causa por asesinato en la que fué absuelto por falta de pruebas.

Nuevamente desaparecía, a partir de aquí, la pista del foragido. Y por ello, cansado de buscar por todo Madrid a mi hombre, sabiendo que usted

lo había acusado ante la Audiencia de Toledo, vine para preguntarle dónde se halla ese perillán.

—Pues ya os he dicho, señor mío—contestó Gómez Torre—, que desconozco en absoluto el paradero de Carlos Ramírez. Mas ya que sois «el mejor detective de los Estados Unidos», os daré algunas pobres indicaciones, yo que no soy más que «el peor abogado de la atrasada España», y vuestra ciencia hará lo restante.

FIN DEL CUARTO EPISODIO

QUINTO EPISODIO

LA SANGRE DEL CANIBAL

Primera parte

El doctor Jaime Alberola, fanático de la ciencia, no vacilaba ante el crimen con tal de verificar en el cuerpo humano espeluznantes investigaciones.

Este extraño sujeto, de negra y espesa barba y ojos centelleantes de magnetizador, no era un verdadero criminal, a pesar de pertenecer a la flemible banda facinerosa de «Los amigos de la muerte».

Era un sabio, y como tal, un poco monomaniaco, ya que, como es sabido, no suele encontrarse la chispa del verdadero genio entre sujetos que obran y piensan del mismo modo que la masa común de los mortales.

Aspiraba el doctor a resolver los más intrincados problemas científicos, arrancando a la esfinge de la vida sus más recónditos secretos y destapando de una vez para siempre los misterios de la naturaleza.

Muy pocos días después de los sucesos narrados en el tercer episodio, se hallaba el doctor Alberola, enfundado dentro de un guarda-polvo, y revolviendo los mil cachivaches del laboratorio químico que tenía instalado en su hotel-clínica de la Ronda de Vallecas.

Era por la mañana, y la luz del sol penetraba de lleno en la estancia.

—¿Se puede?—preguntó una voz argentina desde el otro lado de la puerta de entrada.

—Pasa, Lulú—contestó el doctor.

Y pasó la cancionista Lulú Molner, catalana como Alberola, mujer de figura un tanto pesada, de regular estatura, y de ojos y semblante extraordinariamente sensuales. Vestía con lujo llamativo y gran precocidad de descote, enseñando por él y por la cortadía de las mangas su carne blanca y dura. La pierna, descubierta hasta la rodilla, estaba velada escasamente por transparente media de seda.

—¿Para qué me llamas con tanta urgencia?—dijo al doctor.

—Muy sencillo. Por que necesito de ti.

—Tú dirás.

—Me he propuesto descubrir el microbio de la antropofagia. Tengo la evidencia de que la barbarie del canibalismo no se debe solamente a la incultura de los pueblos salvajes sino también a un fenómeno morboso que se produce en la sangre de los canibales.

—¿Y a ti qué te importa eso?

—A mí me importa todo lo misterioso e ignorado por las gentes.

—Para salir de dudas acerca de mi hipótesis necesito sangre, mucha sangre, de un canibal. Tú me le puedes proporcionar.

—¿Y?

—Sí. Pancho Guinea, el famoso tirador de flecha que ha entusiasmado al público madrileño con su maravillosa puntería (que le permite clavar un dardo de diez centímetros de largo en un limón suspendido del techo del teatro, disparando Pancho desde el escenario), es el hombre que yo necesito.

Según mis averiguaciones, se trata de un antropólogo auténtico, natural del Muni y oriundo de la tribu de los Osyebas. He tenido ocasión de hablar con un franciscano que lo vió, en Bata, devorar tranquilamente un niño de dos meses. El fraile, horrorizado, se dedicó a convertirle al cristianismo para curar merced a la influencia religiosa su espantoso vicio, y logró al fin sacarle del ambiente propicio de la Guinea, y traerlo a Europa en concepto de artista de circo.

Tú, Lulú, has actuado en el mismo teatro que él y le habrás tratado.

—Sí. Pero lo he tratado poco. Es un bruto que me ha repugnado siempre.

—Procura tratarle más. Te será fácil atraerle, pues todos los negros son muy lujuriosos.

—Efectivamente. Siempre me ha mirado con ojos de chacal hambriento, y en una ocasión me pellizcó un brazo de modo tan atroz que casi me desmayé. «Carne blanca, carne blanca», marchó repitiendo.

—Pues bien. Tienes que ingeniarle para que ese salvaje venga aquí.

—¿Y qué vas a hacer con él? Maldito si comprendo realizar un crimen que no puede valer ni una peseta.

—Yo no soy un criminal como vosotros—dijo Alberola con cierto orgullo—. Soy un sabio, y persigo, aunque por medios violentos, el bien de la humanidad. Os presto el concurso de mi ciencia para